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Radka Sáblíková se ve své bakalářské práci věnuje komparaci sociálních aspektů života ve městě a na 

vesnici. Autorka částečně vychází z vlastních zkušeností obyvatelky menší obce. Tato aktérská 

perspektiva je v textu práce poměrně patrná, autorka ji však reflektuje a vědomě s ní pracuje. Na 

základě vlastních zkušeností si Radka Sáblíková vytvořila výzkumný koncept, v jehož rámci se snaží 

komparovat sociální aspekty života v různě velkých obcích v kontextu tří základních oblastí. Jedná se o 

oblast vzdělávání, zaměstnanosti a volného času. Takto koncipovaný výzkum se autorka rozhodla 

realizovat v různých lokalitách Pardubického kraje. Jedná se o dvě města (Pardubice a Hlinsko) a dvě 

vesnice (Svratouch a Medlešice). Ambiciózně naplánovaný výzkum byl však ovlivněn epidemiologickou 

situací, na kterou byla autorka nucena reagovat.  

 

Bakalářská práce Radky Sáblíkové se vyvíjí od obecného definování pojmů město a vesnice, přes 

historizující popis zakládání lidských sídel až po vymezení základních (vybraných) aspektů života ve 

zkoumaných lokalitách (vzdělávání, zaměstnanost a volný čas). Autorka ve svém textu využívá různé 

„druhy“ zdrojů, což v některých pasážích sice přináší určité zpestření textu, na druhou stranu je však 

dobré upozornit i na různou míru odbornosti jednotlivých publikací (některé zdroje by jistě bylo dobré 

nahradit publikacemi odbornějšími). Radka Sáblíková správně zmiňuje teoretické koncepty urbánní 

antropologie a sociologie města. Je však škoda, že se k nim autorka již nevrací při analýze vlastních dat 

a intenzivněji se nesnaží svůj výzkum v této tradici silněji zakotvit.                   

 

Samotné výzkumné šetření je zajímavě koncipované. Výzkumné metody jsou zvoleny adekvátně. Proces 

i výsledky jsou však ovlivněny již zmiňovanou epidemiologickou situací. V lepších podmínkách by bylo 

vhodné navýšit počet informantů (vzhledem počtu lokalit). I přes zmiňované skutečnosti přináší 

bakalářská práce Radky Sáblíkové zajímavá (byť částečně očekávatelná) data a závěry.         

 

Bakalářská práce Radky Sáblíkové splňuje základní požadavky na závěrečnou bakalářskou práci.  

Po zvážení výše uvedených závěrů navrhuji bakalářskou práci Radky Sáblíkové hodnotit známkou C.     

 

V Pardubicích 27.5.2021                                                                                                                    Tomáš Retka 


